

# 起底“鼓楼津声”跨年系列活动亮点 今晚跨年鼓楼“动”了起来

今晚,本市鼓楼广场将上演2025年“鼓楼津声”跨年系列活动。今年的鼓楼裸眼3D灯光秀有哪些亮点?在现场观看和线上直播的最佳视角是什么?如何在一场跨年表演中呈现京津冀联动跨年?本报记者先期“探班”,请本次活动的主创揭秘跨年之夜的亮点。

红红火火的“2025蛇年”标志,尽显东方气韵的仙鹤与神鹿,2025新年接财神……在“鼓楼津声”跨年活动的彩排现场,正在调试的灯光秀已经足够吸睛。场地加装的灯球,也在鼓楼墙面上投射出瀚海星河的梦幻效果。活动现场执行导演范欣表示,鼓楼灯光秀已经来到第五年,“最大的不同是,灯光秀从一堵墙上的光影展示升级成了裸眼3D效果。”

据介绍,预约成功在现场观看的观众,最佳视角为鼓楼“镇东”和“拱

北”两面墙中间的45°夹角,两面墙的光影将展示呼之欲出的裸眼3D效果。未能到场的观众则可以通过直播观看跨年活动的全程,从航拍角度可以获得最带感的画面呈现。

范欣介绍:“今年的直播除了鼓楼主会场,还会展现其他各区的文旅点位,包括天塔、世纪钟、天津之眼、民园广场等天津地标都将在画面中穿插。在新年倒计时的环节将实现京津冀三地的跨年连线直播。我们把北京和河北的直播信号拉到天津的直播间,在新年钟声里,观众们将看到三地同框联欢的欢腾景象。敲钟仪式之后,还是落在天津始终‘响’你这个主题上。”

今晚跨年夜京津冀三地“同框”,也将开启“瓣瓣同心京津冀 欢欢喜喜过大年”的系列活动。其中,“京彩之城 共谱新篇”北京会场将于北京首钢园举行,“鼓楼津声”天津会场将

于鼓楼广场举办,“冀望未来 共启华章”河北会场将于石家庄市正定县南城门举办。

记者了解到,今晚的“鼓楼津声”跨年系列活动将从19:30持续到2025年1月1日零点过后。19:30至22:00,广东会馆将上演传统京剧《红鬃烈马》,表演者之一的天津京剧院演员闫文倩表示,自己已经多次在跨年时段表演这出戏:“《红鬃烈马》有很多折都是观众耳熟能详的,非常适合在新年献给观众。”

此后,鼓楼投影灯光秀将于23:30左右开启,随后将迎来跨年演出和倒计时、敲钟环节。表演内容包括穿越时光情景秀《安澜如津》、国风曲目《意气风发》、改编歌舞《新年快乐》等。零点过后的歌舞环节,全场恣意挥洒新年的欢乐,共庆2025年的到来。

本报记者 王轶斐

## 家长质疑后被“踢出群” 家校共育需要理性沟通

本报评论员 宋学敏

12月27日,甘肃武威一位家长反映,因为在家长群里质疑英语老师布置作业过晚,问题没解决,自己倒被班主任踢出群。12月29日,该家长表示,班主任及英语老师都道歉了。学校也要求以后作业在黑板上按时布置,群里不允许留作业,校领导表示不会针对孩子。12月28日,班主任把家长重新拉进家长群,并特别表示欢迎××监护人加入三一班,英语老师也发出了“热烈欢迎”的表情包。对于大家担心孩子在学校因此事是否会被孤立或者被针对,这位家长表示:“昨天校领导也说了,不会针对孩子,我们家长也会关注孩子的情况。我也会去观察,给孩子解释。”

“她是英语老师,倒也不是每天都这样。昨天(12月27日)我大概看了一下家长群的记录,就有三四次,普遍都是晚上10点左右,群里我看最晚到12点还给孩子发作业。”这位家长气不过地表示,“班主任说已经把我踢出群,作业问题会找英语老师沟通。昨天去了学校,班主任解释说怕太晚,影响别的家长休息才这样。”这么晚了还要布置作业,早干嘛去了,为何不在课堂上布置?学生不睡觉的吗?家长的质疑有理有据,谁知惹恼了班主任,一言不合就把家长踢出群。事后,还强行辩解,合着英语老师那么晚布置作业,不怕影响家长休息,家长合理质疑几句就影响别的家长休息了?

事情闹到网上,很快有了回应,班主任道歉了,英语老师也道歉了,反映问题的家长重新被拉进家长群,这位家长随后也留言称:“对于私下与老师沟通的语言不当,这里也向老师道歉,望老师谅解,不要有负担!”家长的诉求得到了重视,学校召开全体教师会议,强调了布置作业问题,确保今后严格按照教育部规定,合理、按时地将作业布置在黑板上。皆大欢喜的结局,事件应该平息了,不过,也有网友担心老师别只是表面道歉,暗地里会给孩子穿小鞋,也有网友称,“可能不会针对,但孩子会被漠视,让家长有苦说不出。”

这就是令人感叹的“压垮成年人”的家长群。家长和老师本是对等的,但名为家长群,主导人是班主任。家长跟教师的关系微妙而复杂。有的家长对老师极尽谄媚,有的家长对老师赔尽小心。群里的家长关系也是一言难尽,有寒暄客套,有拉有踩,也有勾心斗角。当然,家长群里更多的是敢怒不敢言随大流的、沉默的家长。偶尔有敢于吐槽和质疑的家长,结果就是闹出一场风波。而事物总有另一面,有不容挑战的班主任,也有让班主任不省心的家长,在群里提出各种无理要求,别人有不同意见,就“见谁怼谁”,把班主任群主气得直呼崩溃。家长群里是非多,于是,有人提出干脆解散家长群,就没这么多屁事了。其实,不少教师更想退出群聊,而且家长群里的纷扰只是现实中矛盾的体现,即便解散了家长群,矛盾并不会就此消失。

说来,家校共育需要的是理性沟通,霸气的老师和霸气的家长,都要不得。为了共同的教育目标,都要有话好好说。



12月30日,经过200多日施工,“京滨协同号”盾构机破洞而出,标志着京滨城际铁路天津机场2号隧道首个盾构区间段顺利贯通,为天津机场2号隧道实现全面贯通奠定基础。

本报记者 张珊珊  
摄影 本报记者 张磊

## 24小时连轴转 设置公益性服务设施 鼓励“服务区+”样板建设 天津高速公路服务区将迎来大变样

市交通运输委日前发布了《天津市高速公路服务区管理办法》(以下简称《管理办法》)。其中明确提出,服务区应当提供24小时连续服务,设置一系列公益性服务设施,鼓励“服务区+旅游”“服务区+农产品”“服务区+老字号”等融合发展样板建设,探索打造开放式服务区。

### 把服务区商品价格“打”下来

根据《管理办法》,在开通运营(包括改造后重新运营)的服务区,应当设置停车、临时休息、饮用水供应、公共卫生间(含第三卫生间)、母婴室等免费使用的公益性服务设施。

设置能源补给、餐饮、商超等经营性服务设施(停车区除外)。同时,服务区还应当设置残疾人、老年人等特殊人群无障碍设施、专用设备。服务区应当向社会公众提供24小时连续服务,非特殊原因,服务区不得擅自关停,确需关停的,应当经天津市交通运输委员会同意,并及时向社会发布公告。

在滨保高速冀津服务区,一座智慧便利店的投用,让原本价格有些虚

高的服务区商品价格正在逐渐变得让人可以接受。通过人工智能、物联网和大数据技术等高科技手段,司乘人员可以通过手机扫码进入商店。便利店数字化、智能化、自动化的云值守运营模式,在实现服务区全天候不间断营业的同时,也大幅降低了日常经营成本。“比如一般高速公路服务区一桶方便面的价格在13-15元,在我们这里是7-9元。”现场工作人员介绍说。

### 进服务区要像逛景点一样

“今年国庆节,我们自驾游的沪宁高速,到了阳澄湖服务区时,都惊呆了,那简直就跟旅游景区一样,什么时候咱天津的服务区也能让人惊艳一下啊。”市民张先生的愿望,也许很快将成为现实。

在长深高速的津南服务区,正在对“服务区+旅游”和“服务区+老字号”进行尝试和探索。这里的建筑风格采用了仿古式的木纹条式,仿佛进入了一个古镇景点,“狗不理”包子可以吃到现包现蒸的,天津卫码头小吃涵盖了羊汤、津味包子以及煎饼果子。

### 充电10分钟续航420公里

《管理办法》规定,建设“以快充为主”的充电基础网络,鼓励超快充、大功率充电设施建设,这在津蓟高速宝坻温泉城服务区已经有了具体表现,随着一座光储充一体化超级充电站的建设完毕,车主来到这里充电将变得非常方便。“我们是从蓟州回来时,需要补大概100公里的电,就能安全回家。”市民董女士介绍说,她把车充上电后,就带着孩子进服务区了,当时孩子饿了想买碗面吃。可面还没煮好,车辆就提示充好电了。

“我们这里面有2个超级充电桩,采用了最新型的液冷超充技术,在新能源汽车支持的情况下,理论最大可实现600千瓦超大功率充电,相较于市面常见的60千瓦快充桩,充电时间缩短近90%,充电10分钟基本可以为车辆提供420公里续航。”津蓟高速宝坻温泉城服务区现场工作人员介绍说,快充充电桩最大可实现180千瓦超大功率充电,充电10分钟基本可以实现为车辆提供200公里续航。

本报记者 李文博